

坚守漂泊都是一 种追梦

刘炜和吕晓明两名老控卫赛场握手



■ 征战 17 个赛季，刘炜一直在上海队坚守

96比90，上海男篮昨晚主场战胜四川队，赢得开赛两连胜。终场哨响，刘炜与吕晓明的手紧握在一起——那是英雄惜英雄的一次握手，虽然两人的职业生涯轨迹截然不同，但是他们都是CBA最优秀的控卫，都是CBA赛场上最执着、最值得敬佩的追梦人。

上半场结束前，刘炜抛投得手，全场球迷忘情欢呼。这次得分让刘炜的CBA总得分达到7700分，他还有超过1900次的助攻，同时拥有这两项数据，这在整个CBA历史上，也是绝无仅有的——同样无出其右的，还有刘炜的超长“工龄”，33岁的他是目前CBA唯一一位连续征战17个赛季的球员，而且这17个赛季他始终效力上海队，堪称忠诚典范。

对纵横CBA赛场17年的刘炜来说，个人数据早已没那么重要，新赛季两场下来场均11.5分，远比不上赛季的场均21.3分要低，但是刘炜说，只要能帮助球队赢球，远比任何个人数据要来得更有意义——自从2006-2007赛季以来，上海队已经连续7年没有尝到过开局两连胜的滋味，刘炜比其他队友更懂得珍惜。从姚明登陆NBA算起，至今已经过去整整11年，在这漫长的11年里，刘炜大部分时间都在扛着上海队前进，不管成绩好坏，他对这支球队的热爱从未改变。

和刘炜一样始终在追求着心中梦想的，就是昨晚站在他对面的吕晓明，这位只有1.76米的“精灵控卫”，目前保持着CBA的助攻总数纪录。和刘炜不同，吕晓明的职业生涯要坎坷得多——他比刘炜还大一岁，但是他的CBA职业生涯却足足少了5年。2000-2001年，吕晓明在山东队度过不受重用的菜鸟赛季，第二年他居然被裁掉，不得不到其他地方继续自己的篮球梦。香港、新疆、福建、山西……吕晓明在漂泊中成长，他获得的助攻王次数以及CBA总助攻数都是最多的。新赛季，吕晓明又到了升班马四川队，这么多年来辗转多支球队，每一次漂泊的背后，都是心中那个梦想在激励着他——站上最高舞台，证明自己能行。

年龄不是问题，身高不是差距。在刘炜和吕晓明身上，总能让人体会到一种感人的力量——只要心中有梦，你就可以成为球场上的传奇。

本报记者 李元春



吕晓明辗转多支球队

场外音 底线

昨天浙江女篮突然宣布，对卞兰等6名队员实行“三停”处罚，原因是这些队员集体罢训。一支志在夺冠的球队，为何要对多名主力“痛下杀手”？因为这些队员触犯了职业底线，这种做法必须得到严惩。

卞兰等人之所以罢训，借口是训练量太大身体吃不消，但实际上是和主教练李昕之间在管理上的矛盾冲突。说白了，现在浙江女篮就是存在“球霸”，她们想在训练、管理上享受特权，因为欲望没有被满足，所以选择了罢训这一带赌气性质的极端方式。

为何卞兰等人敢于罢训？归根结底，是整个WCBA联赛高水平球员太少，联赛缺乏竞争，才使得这些老将恃宠无恐。在NBA，即使强如科比、纳什等人，不苦练也有被取代的可能，但是在CBA或者WCBA，由于没有源源不断的后备梯队人才，所以一些球员才会成为训练乃至管理上的“老大难”——从此前CBA体测多名队员不过关，到现在浙江女篮队员集体罢训，实际上都凸显的是联赛整体竞争力不足的弊端。

凡事须有度，此风不可长。卞兰等人拿着不低的薪水，却没有荣誉感和感恩之心，不但没为年轻队员做出好榜样，反而为一己私利损害了球队，这不但触及了职业俱乐部的底线，对于整个联赛的形象也是一次玷污，她们必须为自己的不职业行为付出代价。 李元春

收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA山西与北京比赛实况。

央视赛事频道(CCTV5+)今天19时30分将转播CBA佛山与广东比赛实况。

体彩公告

排列3第13309期中奖号码:308
直选 6154注 1000元
组选6 11968注 166元

排列5第13309期中奖号码:30894
直选 24注 100000元

七星彩第13133期中奖号码:5512389
一等奖 0注 0元
二等奖 28注 12783元
三等奖 247注 1800元
四等奖 3173注 300元
五等奖 40707注 20元
六等奖 450831注 5元

赢球后主帅无笑容

王群:我们出了太多的问题

昨晚击败四川队取得两连胜后，上海男篮主教练王群的脸上毫无笑容。球员们回到运动员休息室后，王群开口的第一句话就是：“这场球虽然赢了，但我一点也不开心不起来，我们出了太多问题！”

赛前，几乎所有人都认为缺少前NBA中锋、伊朗外援哈达迪的四川队，实力上应该不如上海队。但比赛的过程让人揪心。上海队几乎占不到任何优势，最终在主场仅以6分险胜这支首次参加CBA联赛的新军。

“我们在国内球员和外援的配合上、内外线球员的防守协同上、篮板球的拼抢上都出现了问题。”王群赛后说：“这场比赛对我们是个警示，问题出来也是好事，我们只有把比赛中暴露出的问题一个一个地去解决，我们的

球队才会往前走。”

从昨天这场比赛的技术统计看，上海队除了失误较少、盖帽和罚球得分较多外，在投篮命中率、篮板、快攻等方面，都不如对手。

上海队本赛季引进了韦弗和卢伟两名外线投手，三分球出手次数较上个赛季大幅增加。但命中率远没有达到球队对他们的期望值。两场比赛，韦弗的三分球21投4中，卢伟是20投5中，这两名选手并没有展现出“神投手”的风采。韦弗上赛季在新疆队的三分球命中率接近50%，卢伟前两个赛季的三分球命中率也达到40%。“他们没达到最佳状态有多种原因。像卢伟，刚到我们队，一开始不顺也很正常，我一直鼓励他，是你的机会一定要投。”王群认为卢伟和韦弗应该在远投方面发挥出更大的作用，由于他们刚到队里，与队友的配合还不够默契，球队会在训练中帮助他们调整状态。

两场比赛，也暴露出王群手中可用之人不多的窘境。每场比赛，基本上是刘炜、张兆旭、卢伟和两名外援韦弗、杰克逊从头打到底，一场比赛上场10分钟以上的替补球员只有曾文鼎一个，首发主力几乎人人要打四十分左右。上个赛季上场较多的葛昂、蔡亮、孟令源等年轻选手这两场比赛上场时间都很少。冯甜两场比赛上了16分钟已算是年轻选手中上场时间最多的了。对于这种现状，王群昨天也说了大实话：“我的第一目标是力争取得比赛的胜利，我不可能在比赛很紧张的情况下仅仅是为了锻炼新人而让年轻队员上场。”

第一场比赛曾出现过第四节最后阶段张兆旭腿抽筋、不得不下场的情况，韦弗首场比赛最后两分钟也精疲力竭，王群不得不叫一个暂停让他休息一下。CBA每周有两到三场比赛，上海队的五大主力能否在高强度的比赛中始终保持较好的状态，也是个令人担忧的问题。 本报记者 王志灵



韦弗(中)两场比赛远投失水准

本版图片 记者 周国强 摄

乐游杭州 共享品质

“杭州通·旅游消费卡”带你逍遥游杭州

很多游客到香港的第一件事就是购买一张八达通，坐地铁、搭小巴、逛便利店。而杭州旅游消费卡的目标，就是做一张杭州版的“八达通”。

这张名为“杭州通”的旅游消费卡从今年国庆长假开始首发，集旅游消费支付和优惠折扣于一体。“十一”黄金周期间就售出1万余张，最近1个月销售热度更是持续升温，持卡游遍杭州俨然已成时尚。

行 地铁公交停车均有优惠

从杭州火车东站出发，地铁、公交、甚至公共自行车，可以把你带到城市的各个角落。而这些交通工具都可以使用“杭州通”。例如地铁，在91折优惠的基础上，12月31日前充值的10万张“杭州通”，还享受充1000元送100元的充值送，相当于可以打个83折。骑上公共自行车的红色靓车，伴着微凉秋风，一路向西。骑累了，还了车，就直接乘公交车。依然是这张旅游卡，83折的优惠票价，可以让你搭公交走得更远。

如果是举家自驾出游，杭州各处的公共停车场也可以用“杭州通”来支付停车费，而且可以打8折。再加上充值送的办卡优惠，相当于可以打73折。

吃 老字号都是加盟商

一个动人的城市，留在游客心中的，不仅是美丽的风景，还要有诱人的美食。旅游卡的加盟商，在端出饕餮大餐后，还能给人很实惠的价格。楼外楼、山外山……这些受游客喜爱的老字号，都是“杭州通”的特约商户。走大众餐饮路线，可以尝尝外婆家、名人名家；想简单点的，快餐便利店“杭州通”也可以消费。除了各店不同的优惠外，充值送优惠同样适用。

游 通达大杭州各景区

市区内的大小景点，“杭州通”几乎全部通用。走出杭州中心城区，到下面县市的各个景区，“杭州通”一样通达便利：临安的太湖源、天目大峡谷，用旅游卡买门票统统有优惠；杭州乐园、烂苹果乐园等适合亲子游的地方也能用卡购票；想休闲的，去新安江漂流或千岛湖景区，带上“杭州通”，亦能轻松搞定住宿和游览。不仅如此，看印象西湖、观宋城千古情，或者泡足浴、做SPA，这些也都能用上“杭州通”。确实是一卡在手，游遍杭州。

11月16日上午10点，“乐游杭州 共享品质”2013杭州通·旅游消费卡暨杭州冬季旅游产品发布活动将在上海环球港B2层中央大厅举行，现场丰厚奖品等着您。
线上申购：www.gotohz.com、www.96225.com
即刻扫描，有机会赢取百元旅游消费卡

